

全省法院院长会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议召开

本报记者 高敏 通讯员 高媛萱

本报讯 2月19日上午,浙江省高级人民法院召开全省法院院长会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平法治思想,认真贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话和对政法工作重要指示精神,贯彻落实近期中央、最高法院、省委等重要会议精神,总结去年工作,研究今年工作,持续深化“四项建设”,加快推进浙江法院工作现代化,为我省持续推动“八八战略”走深走实,在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章提供有力支撑和服务。

会议要求,全省法院要切实把思想和行动统一到中央、最高法院、省委部署要求上来,围绕党的中心任务和上级部署,紧扣浙江新定位新使命,认清时代方位、把握机

遇挑战,坚定工作信心、忠诚履职担当,努力以法院工作现代化为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑和服务。

对于全力做好2024年全省法院工作,会议提出五个方面要求。要抓实政治建设,持续深入开展思想建设年活动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,把党对司法工作的绝对领导落到实处,严格落实党建责任制,放大高质量党建引领和保障高质量法治的政治优势。

要抓实为大局服务,锚定推进中国式现代化这一最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,聚力省委三个“一号工程”,坚持能动司法、坚持“三并原则”、打造“五个高地”,提升法治化营商环境建设水平,以高质量司法支撑和服务高质量发展。

要抓实监督管理,切实做到“审理者裁

判、管理者监督”,“有序放权”与“有效管理”相统一,推动审判执行工作提质增效;加强数字赋能监管,加强“法院大脑”建设、“一体化办案办公平台”迭代升级,构建数字化、智能化司法运行模式;持续深化打击虚假诉讼、打击拒执行为、清理长期未结案、打击扰乱诉讼秩序行为等“四大行动”,维护司法权威和公信。

要抓实司法改革,全面深化司法领域当事人“一件事”集成改革,用最少的程序、最短的时间、最低的费用解决当事人的诉求;巩固深化诉源治理改革,牢牢坚持诉源治理大方向不动摇,进一步助推社会治理中心建设,巩固深化人民法庭、共享法庭建设,打好诉源治理“组合拳”;迭代深化“浙江全域数字法院”改革,配合最高法院做好全国法院“一张网”建设,推动数智赋能再提升、机制保障再提升、制度重塑再提升,为推进

法院工作现代化注入强大动力;持续深化执行“一件事”综合集成改革,探索执行管理体制改革创新,落实善意文明执行要求,持续加强执行规范化建设,推行异地交叉执行机制,进一步健全完善综合治理执行难大格局。

要抓实队伍建设,提升抓落实的能力,弘扬“四下基层”优良传统,着力深化正风肃纪反腐,抓好选人用人育人,打造高水平专家人才引领、高素质创新人才辈出、高素质业务人员集聚的良好生态,锻造适应现代化建设的法院铁军。

会上还表彰了全省法院先进集体和个人,签订2024年度党风廉政建设责任书。省高院厅级以上领导、全省各级法院院长、派驻各中院纪检监察组组长参会。会议还邀请省人大监察司法委、省政协社法委、省高院特邀监督员、杭州军事法院院长等相关领导到会。

节后刚开工 安全送上门

节后一开工,三门县公安局健跳派出所民警就深入企业开展消防设施检查,并向员工宣传防范电信网络诈骗和禁毒知识,助力企业安全生产。

通讯员 林利军



一书包寒假作业掉落未察觉,民警—— “放心,一本都没少,不用谢……”

本报记者 陈毅人 通讯员 刘彦君 艾杭枫

本报讯 “我们在大树底下看到一只书包,里面有些钱和孩子的作业、文具,等了老半天没人来拿,麻烦你们找找失主。”不久前,杭州市临平区南苑街道居民宋先生拨通了报警电话。很快,民警赶到了现场。

“我们没办法联系上失主,一看寒假作业都在里面,家长和孩子肯定很着急,只好麻烦你们了。”宋先生说,他和妻子晚饭过后出门散步,走到这里就发现了一个书包,包里没有失主的信息,两人就决定原地等待,可半小时过去,也没等来失主。

民警查看了书包里的相关物品,发现几本写有学生姓名的书本,“我们会想办法联系上失主的,辛苦你们了。”民警对宋先生夫妻的热心举动表示感谢,并将书包带回了派出所。

一番联系后,民警打通了孩子的母亲宋女士(化名)的电话。“原来书包丢了呀,他的寒假作业可全在里面呢。”直到接到民警的电话,宋女士才发现孩子的寒假作业丢了。

原来,宋女士在杭州打拼十多个年头。过年期间,夫妻二人把在河南老家的孩子们都接了过来,一家人团聚。事发当天,宋女士一家在亲友家吃过晚饭,带着女儿和儿子

先行回家,由于路程不远,儿子把书包丢给了宋女士,一个人跑步冲在前面。而宋女士和女儿则骑着车跟在后方。就这样,三人一路往家赶。没想到的是,由于路上颠簸、车子晃动,儿子的书包不知不觉掉落在路上。

回到家后,母子三人并没有发现书包丢了,直到接到民警的电话,宋女士和儿子才匆匆赶来南苑派出所认领回书包。

“这大过年的,给你们添麻烦了,感谢大家的帮助。”宋女士连连道谢。

“还好找到了,不然作业都没法完成,谢谢警察叔叔。”见自己的书包安然无恙,宋女士的儿子也向民警表达了谢意。

民警帮找回遗失的行李箱,孩子喜出望外—— “我的压岁钱全都在,太高兴了”

本报记者 陈毅人 通讯员 宏潇

本报讯 “我的压岁钱都在,真是太高兴啦!”近日,在杭州地铁银湖站警务室,拿到失而复得的红包,陈先生的儿子高兴得手舞足蹈。

此前一天的傍晚,杭州市公安局地铁公安分局双浦站派出所民警毕建平接到乘客求助,称其在地铁江陵路站下车时将一蓝色行李箱遗忘在车厢内,里面装有身份证件及现金红包若干,希望民警能帮忙寻找。

毕建平立即联系沿线站点工作人员了解是否发现类似物品,同时安排警力在地铁

江陵路站寻找,但均未有发现。随后,毕建平与同事查看监控,发现期间有一乘客将行李箱从车厢内拿出,随后行李箱被站务员发现并送往地铁博览中心站车控室。毕建平立即与车控室联系,确认陈先生的行李箱此时正在车控室,马上安排人员取回了行李箱。

一小时后,陈先生一家匆匆赶到与民警约定的地铁银湖站警务室,确认包内物品无误后,一家人都很开心,陈先生的儿子更是喜出望外。

原来,陈先生春节期间带着妻儿从宁波来杭州游玩,三人前往杭州野生动物园,并购买了当晚9点返回宁波的车票。游玩结

束后,陈先生一家在地铁银湖站上车前往火车东站。即将到达地铁江陵路站时,儿子说肚子饿,见发车时间尚早,一家人便在地铁江陵路站下车用餐。谁知,就在陈先生低头搜索附近餐厅时,其妻子一手拉着孩子,一手拿着背包,却将行李箱遗忘在车厢内。等三人用餐后继续赶路时才想起少了一件随身物品,无奈的陈先生只好将动车票改签到第二天。

“我们认为找不回来了。孩子的压岁钱也在包里,他都伤心大半天了,这下可把他高兴坏了,我也能安心回宁波上班了。谢谢你们。”陈先生一家向民警点赞道。

疯牛失控乱窜 民警果断处置

通讯员 石思佳

本报讯 “快来,这里有头牛疯了,拦也拦不住……”近日,诸暨姚江派出所接到辖区尉师傅报警,称自家的牛在宰杀过程中突然发疯逃脱,跑到村子里狂奔乱撞,请求民警帮助。

值班领导张胜颖立即带队赶到现场,发现疯牛仍沿着村内道路奔跑。担心疯牛会伤到村民,张胜颖一路狂奔,边跑边扯着嗓子喊:“快走开,快把门关起来,疯牛会伤人的……”与此同时,处警队员也赶紧驾车并疯狂按喇叭,尝试将疯牛往空旷无人地带驱赶。然而,这头牛一直处于亢奋状态,在村里乱窜,见人就顶,还试图撞开村民的家门。

考虑到疯牛体型庞大,具有较强攻击性,张胜颖在征得尉师傅的同意后,迅速向领导请示寻求增援力量开枪将疯牛击毙。紧接着,处警队员开车将疯牛驱赶至空旷的水田内,此时增援力量巡特警民警毛宇超也已到达。他隐蔽在水田草垛后,瞄准目标,“砰!砰!砰!”几声枪响后,疯牛应声倒下,众人悬着的心也终于落下。

浙江寒潮警报拉响

潮新闻记者 俞刘东

2月19日我们迎来雨水节气。雨很应景,19日白天浙中北局部零星小雨,夜里强对流天气,局部有雷雨现身。20日将是阵雨天气,之后雨就更激烈了。

19日夜里,寒潮前锋抵达我省,浙中北即刻降温,因此20日白天的气温是南北两重天,浙中北回到冬天,而寒潮还未抵达的浙南恐怕还是一副暖洋洋甚至是热乎乎的势头。

浙江省气象台19日11时发布的寒潮警报显示,寒潮主体将于21日傍晚至22日影响全省,气温明显下降,大部地区日平均气温过程降温幅度10—15℃。22—26日我省气温较常年偏低,早晨最低气温除沿海地区外大部1—3℃。